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XI. évfolyam Sziliét Vár Uflu augusztus hó 7. szám.

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak :
Kopsz évre 8 korona. Kél évre 4 korona. 

Negyedévre 8 korona í>0 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő :
BARVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Igmándy-utcza 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
Ayi 1.-tér gannond sora 40 fillér.

Noblesse oblige.
(V. É.) Sokszorosan elcsépelt, e- 

zerszer felhánytorgatott bűnéről lársa- 
dalmunknak, kívánunk ez alkalommal 
szólani, mert úgy véljük, hogy soha 
eleget, még kevésbbé kellőképen nem 
figyelmeztethetjük polgártársainkat, ami 
áldatlan lehetetlen társadalmi viszonya­
inkra. Egyetlen társadalmat sem talál­
hatunk mely rút kinövéseiben, veszé­
lyes túlzásaiban csak némikép is ha­
sonlatos volna a miénkhez.

Nálunk a társadalom kötelez. Nob­
lesse oblige ! Erősebb minden törvény­
nél; erősebb a kényszerű körülmények­
nél az a hatalom, mely rabigájába nyo­
morítja az embereket, mely tönkre te­
szi erkölcsileg s anyagilag egyaránt, 
az erejében már sokszor már nem is 
bízó szerencsétlen áldozatokat.

Vájjon kit találunk, — nézzünk 
csak körül figyelmes szemmel -- tár­
sadalmunkban, ki erejéhez mérten, jö­
vedelme arányában él. Vájjon a diplo­
más ember családja, kinek jövedelme 
alig haladja felül a 4000 koronát, nem 
úgy él, mintha legalább is 10.000 ko­

rona keresete volna. Hát a hivatalno­
kok, kik megszámlált garasaik dacára 
úgy élnek, mintha 1000 holdas földük 
lenne a Bánátban, S a kereskedők s 
az iparosok s rendre egymás után va­
lamennyien, akik csak itt vagyunk, úgy 
élünk-e vájjon, ahogy azt a viszonya 
ink megengedik? Nem ! S ezerszer nem! 
Legalább is egy fokkal, ha nem töb­
bel, viszonyainkon felül költekezünk, 
élünk. Amikor azután beköszönt végre 
a gond. Mert a hiányzó bevételeket, 
hitellel próbáljuk ideig óráig pótolni, 
várva az eljövendő sült galambra, fő­
nyereményre, elhaló milliós nagybácsi 
örökségére, vagy hasonló szolid, bázi­
sú jövedelemre. De számításaink majd 
mindenkor csődöt mondanak. A hitel 
végtére bedugult. Főnyereményt örök­
séget nem csinálunk, a süli galamb 
másfelé röpül s mi itt állunk szomorú 
lehorgasztott fővel, gondok közepette s 
törjük amúgy is agyon tört tejünket, 
miből, honnan teremtsük elő az ese­
dékes részieteket, kamatosat.

De a társadalom kötelez. Nobles­
se oblige! A tanár 
noha jövedelmei m

elesége, gyermekei, 
m engedik, kény­

telenek úgy járni, ahogy azt a társa 
daimi állásuk hibás kívánalmai meg­
követelik. Az ügyvéd, az orvos család­
jának úgy keli élnie, mintha föld bir­
tokos lenne, a földbirtokos, mintha fer­
tály mágnás, s a fertály mágnás, mint­
ha majorátus, latifundium birtokosa 
volna. A cseléd ma már kalapban jár, 
hogy kisasszonynak nézek, a nevelő­
im már egyenesen kenyériadó gazdá­
jának felesége ruházatát mimeli. A re­
prezentáló háziasszony párizsi divatla­
pot járat, hogy azok szerint öltözköd­
jék s igy tovább fel, lei egész a leg­
magasabb régiókig.

Így történnek azután azok a ne­
vetséges visszásságok is, hogy sokszor 
látjuk a hölgyeket, olyan estélyi telí­
tettekben végig söpörni az utcákon, 
melyek szakasztott a párisi divatlap 

; szerint készültek, de amelyekhez azon­
kívül egy automobil, de legalább is 
hintó szükséges Mert azok a hölgyek 
kik Párizsban ilyen divata ruhát hor- 

; danak, bírnak ezekkel a kellékekkel is.
Egy párisi ismerősöm egy alká­

lón mai nálunk járva, meglepetten mon­
dotta nekem :

Levélhullás előtt.
Minden lavuszszal nyílnak a viráguk, 
Nyáron pompáznak, őszszel hullanak.
S hegyek ormain és a völgyek mélyén 
Kápráznuk az arany napsugarak.

A földre bársonyos pázsitok borulnak,
És lomboznak a bokrok és a fák,
A madarak is gondtalanul, vígan 
Töltik az élet fönséges nyarát.

Csak nekem nem jul a tavaszból, nyárból, 
Lelkem szomorú, magára hagyott 
S a nap. moly mindent virulásra készlet 
Engem elhervaszl, mert: ember vagyok.

Tavaszi fényben, nyári sugárzásban,
Kihal szivemből, mámor, vágy. őröm,
S akár egy árnyék nesz nMküL nyugodtan 
Levélhullás elölt elköltözöm . .

I’tlrrili . 1 mlor.

A szivkirály.
- Nyári história.

A fürdői elet logmagasabbfokán puzs- 
gett már Tassilureden A fiatalság már szét 
volt szedve klikkekre. Mindenkinek megvolt 
a maga lovagja, sül sokan már kiválasztot­
takkal hittak, kiket nemcsak a nyár folya­
mára, hanem az egész életre szándékoltak 
lefoglalni.

Szóval minden haladt a maga meg­
szokott utján. Az asszonyok, kik már tul- 
vokak és udvarlóképosség korán összeültek 
s vagy tereferéllek, vagy kártyáztak, vagy 
pedig mindkettőt cselekedtek Az, idősebb 
urak természetesen egész nap a zöld asztal 
mellett tehénkédé k s miattuk ugyan fel for- 
du'ha'o't volna e'sz I; shared Iiiidőző kö­

zönsége ökot senki sem tudta volna meg­
szokott kártyaasztaluk mellől kimozdítani.

Ekkor s i íosl jön az események köze­
pe. Megjelent Tassifüred színpadán az igazi 
férfiú, az ellenálhalatlan, a hódító, a sziv­
király.

A fürdőszezon kellős közepén érkezett 
meg Berkes Géza, az ottani fiatalemberek­
től teljesen elütő eleganciával. Hóditó leül 

: se je egy másodperc alatt meghódította az 
eddig be nem vett várakat, de. ugvlátszotl, 
hogy még azokat is, melyek már teljesen 

! kapitulálva látszottak lenni.
A fürdözenekav javában fújta az elmúlt 

esztendő slágeres indulóit és keringöil, mi 
kor Berkes Géza megjelent, hogy hódításá­
nak körútját m gkezdje.

Altalanos figyelem vette körül azonnal. 
H it hums termete, valóban klaszikus szép

A közelgő iskolai év alkalmával aján­
lom dús valsztéku raktáromat az ösz- 

* tszcs lehérnemürkhin. ■

toö

Maradékok felárban !
Alkalmi vétel!

Előrehaladott idény I oly tán az összes 
nvári cikkek mélyen leszállított árakon 

kerülnek eladásra.

DEUTSCH DÁVID FIA divatházában Szigetvár
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— Uram, ilyen elegáns urakat és 
hölgyeket mint az önök fővárosának 
utcáin, nálunk Parisban sohasem lat­
tant. Az ilyen eleganciával öltözött em­
berek odahaza hintón vagy automobi­
lon száguldnak végig.

De épen ez a ferde helyzet, mely­
be társadalmunk akaratlanul került, o- 
kozza mind e visszásságokat s kelle­
metlen következményeket, melyek e- 
gyütt járnak vele. S nem is remélhet­
jük hogy mihamarább változások áll­
janak be e lehetetlen helyzetekben. 
Sőt, ha figyelemmel kisérjük az ese­
ményeket, úgy láthatjuk, hogy ez az 
igaztalan, hazug tendentia növekedő fél­
ben van. Nem is azt célozzuk mi, 
hogy valamelyes javulás is járjon taní­
tásunk nyomában, mert hiszen jól tud­
juk, minden komoly szavunk, csak 
falra hányt borsó. Csupán fölakartuk 
emelni tiltakozó szavunkat most, mikor 
a fürdőkön, társas összejöveteleken 
legtöbb alkalmunk van megfigyelni e 
káros végzetes következményekkel járó 
hibáit társadalmunknak, hogy legalább 
egy hang hallatszék e Sodorna és Go- 
morha pusztulását megelőző korszak­
ban.

Mert nagyon jól tudjuk, hogy az­
ért hölgyeink egy ruhát csupán egy 
mulatságra tartanak alkalmasnak s 
hogy minden idényben uj divat, min­
den nyáron fürdő kell s az adósság 
nő tovább feltartóztathatlanul, egyre, 
egyre. Mert hát: Noblesse oblige 1 Az 
előkelőség kötelez !

A nyári szünet után sorra kerül 
a delegációk megvitatása, a közös ban 

I szabadalmának meghosszabbítása, a 
I jövő évi költségvetés és a véderő ja­
vaslata. A minisztériumban a törvény- 
javaslatok kidolgozásán munkalkodnak.

Az utolsó minisztertanács.
Félhivatalosan jelentik, hogy az 

országgyűlés szombati ülése alkalmából 
; a kormány tagjai délután 5 órakor 
tartják a szünet előtti utolsó mimsz- 

j tertanácsukat.
József főherceg a közös hadseregben.

József főherceg az ősszel megvá­
lik a honvédség kötelékéből. A föhei- 

I cégét, aki eddig a 79. honvédgyalog dan­
dár parancsnoka volt, az ősszel a ki- 

I rály a 32. közös hadosztály parancs- 
5 nokává nevezi ki, Budapest székhellyel.

A politikai helyzet.
Budapest, augusztus

Formális ülés után szünet.
A képviselöház szombaton forrná

lis ülést tart, amikor ie a Házat szép 
tember hó 26-ig napórák el.

Képviselőválasztások
Augusztus hó 4-én a következő 

helyeken volt képviselőválasztás : Kör­
möcbányán Werner Gyulát, a munka­
párt jelöltjét egyhangúlag megválasz- 

I totlák. — Szabadbárándon Kicky Pál 
"rófőt ki munkapárti programmal el- 
feníéf nélkül lépett föl, egyhangúlag 

> képviselővé választották, — Iglón Mu­
nich Károly munkapártit Rüoók János 
függetlenségivel szemben megválasz- 

; tolták.
Pécsen is 4-én volt a választás. 

Egry Béla dr. pártonkivüli független­
ségi és Erreth János Kossuth-párti vol­
tak a jelöltek. Összesen leszavazott 
' 1809 választó. Ebből Egryre 11<99 Er- 
rethre 620. Tehát 669 szótöbbséggel 

5 Egry lett a megválasztott képviselő Pé­
csett.

A közigazgatás államosítása.
Félhivatalos jelentések szerint po­

litikai körökben elterjedt az a vélemény, 
hogy közel van az az idő, amikor a 
közigazgatás államosítása megtörténik

Közlekedési akadályok.
Tagadhatatlan, hogy a mi városi elöl­

járóságunk tud figyelmes, előzékeny sőt en­
gedékeny s elnéző is lenni. Kár azonban, 
hogy ezeket az erényeket nem velünk — a 
város közönségével — szemben, hanem má­
sok irányában gyakorolja, főleg azokkal 
szemben,akiknek munkát,keresetet ád, akikkel 
szemben pedig mint megrendelő és megbi- 
zó éppen nincs mindenféle elnézésre köte­
lezve pláne, ha ez a nagyközönség rovására
megy. , . ..

Kgy-két példával szembetűnően megle­
het világítani, hogy az elüljáróság mennybe 
érzéketlen a nagyközönség jogos érdekeivel 
szemben még akkor is, ha ezeknek az ér­
deknek szemmeltartása könnyű volna s 
egyáltalán nem okozna sérelmet azoknak, 
akik a városházi urak egyik másik kedves 
tervének keresztülvitelét, mint a várossal 
szerződő válalkozok, eszközük.

Tavaly a városház építésénél észlel­
hettünk számos olyan dolgot, ami a publi­
kumnak kenyelmetlenséget okozott, zaklatta, 
csak azért, mert az elöljáróság nem gon­
dolt semmit az építkezés alatt a forgalom
, j _ i . :-~l T~- rolóul Q rócri városház lß-erutiKßivtii. így u«uiuJMi» « -----
bontásánál elfeledte megkövetelni, ami pedig 
ma már mindenütt szokás, hogy bontás alatt 
a falakat locsolják s igy a porképződóst 
csönkentsék, ennek folytán aztán lett is ak­
kora por a város kellő közepén, hogy nem 
volt tanácsos arra járni. Az építés további 
folyamán pedig & városház főutcái gyalog­
út ja s a Zrínyi-térre néző oldal a közleke­
déstől el volt zárva, holott ma már min­
denül megkívánják, hogy amint az épület 
emeletnyi magosságot elér, a járda felsza­
baduljon. Másutt az ember észre sem ve­
szi, hogy az utcában építkezés folyik, mert 
a kellően elkészített állások alatt a járdán 
szabad a közlekedés. De nemcsak a járdát 
foglalta le az épitö magának az építési u- 
nyagokkal, hanem még az amúgy is szűk 
kocsiutat is. Hogy aztán a városház előtti

sége arca, feltűnő választékos öltözéke, ma- ! 
gától érletödöleg felhívta a sétálók ügyel- j 
inét. Kezeit keztyü fedte s ezzel mindjárt 
magára haragítja a fürdőző üatalembereket, j 
kik nélkülözték, szerintük nyáron teljesen ' 
felesleges és ( lupán előkelőséget mimmelni 
akaró ruhadarabot. A hölgyek azonban, kik 
nek Berkes elsőpercben megnyerte a tetszé­
sét, más véleményen voltak s mindenáron 
megismerkedni szerettek volna a fiatalem­
berrel. De senki sem akadt, aki az uj jöve­
vényt ismerte volna s így az azonnali is­
merkedett el kellett halasztani.

No de nem sokáig kellett várniok az 
ismerkedésre. Még az ebednél mindenki tü­
relmetlenül fészkelődön. Minden fej Berkes 
felé mosolygott, de ö nyugodt előkelőséggel 
étkezett úgy tett, mintha semmi sem érde­
kelné a környezetből. Délután a fürdőző 
fiatalság, mikor a nap heve legmelegebben 
tűzött a kurszalon hűs helyiségeiben keresett 
menedéket. Ott állott a zongora, minden 
fürdőhely nélkülözhetetlen közvetítő eszköze.

Alig hogy nagy robajjal betörletett az 
ifjúság a zongoraterembe, rövidesen Berkes 
is bejött s helyet foglalt egy zugban, bodor
fnatkurikAkfi 1 fim

A társaság valami uj melódián vitat­
kozott. A szép Rásó Margit váltig erösitgot- 
te, hogy a cigányok hamisan húzzák Lehár 
„Liebcswalzer* keringőjét, a többség ellent­
mondott neki.

Végre Berkes megemberelte magát s 
miközben udvariasan b('mutatkozott, rövide­
sen véget vetett a vitáink azzal, hogy Rásó 
Margitnak adott igazat, a mennyiben ezt 
kész volt rögtön azzal is igazolni, hogy el­
játszotta előttük a kérdéses keringőt, a .he­
lyes leiratban. Berkes inesteiien kezelte a 
zongorát. Ha eddig ismeretlenül is tetszett 
a hölgyeknek, ezután már egyenesen bolon­
dultak utána, ügy beleludta vinni érzelmeit 
a melódiákba, hogy még cigány is ritkán 
talalja el annyira az alaphangulatot, mint 
ahogy azt Berkes.

Azután minden ment egyenesen kisza­
bott utján. Berkes és mindenütt Berkes. A 
fürdői élet ettől a perctől lógva, mintha 
egészen megélénkült volna. Mert Berkes ér 
tette a módját, hogy mi képen kell az unal­
mas óráknak elejét venni. Elsőrangú társal­
gó tehetség volt. Amit előadott, lelt légyen 
az a legbanálisabb hétköznapi história, rög-

fiatalemberek is, noha, mint sportnyelven 
szokták mondani, kanterben lovagolta le 
őket, még azok is szerették Berkest, mert ő 
mindig tudott valami újságot bevinni a tár­
saságba. Hol tennisversenyt rendezett, hol 
gardonpartivnl űzte el az unalmat. Ha az 
előtt esős idő rémítette Tussifüred közönsé­
gét, most előre örültek u hűvös, borús idők­
nek mert ilyenkor Berkes elemében volt. 
Tánc, társasjáték egymást űzték s szinte 
csodálkoztak, hogy miképen tudtak eddig 
Berkes nélkül ellenni.

Az asszonyok és leányok egy hét le­
forgása alatt kivétel nélkül belevoltak hábo­
rodva, mert Berkes senkit sem tüntetett ki 
valami különöskópen kegyeivel. Mindenkivel 
szemben udvarias, barátságos kedves tudott 
lenni, anélkül, hogy ezzel bármelyik is hát­
térbe szoritottnak látszott volna. Szóval a 
lürdőre a Berkes éra jótékony leple borult, 
mely alatt a vigság i jókedv ütött tanyát.

A vegén mégis ugylátszott hogy a szép 
Rásó Margit és a bájos Húlucy Jolán az a 
két leány, akik mélyebb nyomokat hagytak 
Berkes lelkületűn. Legalább ennek a két 
gyönyörű fiatal leánynak oldalán találták
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átjáró elzárása folytán bokáig kellett a sár­
ban járnia annak, aki egyik sorról a másik­
ra akart álmenni, avval az elöljáróság per­
sze nem tőrödön s nem jutott neki eszébe 
a vállalkozót arra kötelezni, hogy ha már a 
rendes közlekedést a maga könnyebbségére 
lezárta, legalább naponként tisztogat ásson le 
a kocsi útról átjárónak való helyet.

Ugyanilyen mulasztást látunk -- ki­
st bb méretben — a plébánia templom épí­
tésénél most. Hol a gyalogút, hol az úttest 
van kisebb nagyobb mennyiségű téglával 
megrakva, melyet jobbra balra kerülgetni 
kell. De hál miért? Utó végre az építkezés 
azért, mert a vállalkozónak könnyebbségére 
van, ha a téglát pár lépéssel közelebb kap­
ja meg, a közönséget érdekeinek és kényel­
mének legmegfelelőbb útvonal használatától 
meg nem foszthatja s abban nem korlátoz­
hatja.

Itt van végül a vízvezeték készítése. 
Ennél látszik meg leginkább, hogy az elül- 
járóság mily keveset törődik a közönséggel.

Az Almás hidjától az Unhert házig a 
főutca nagyon keskeny. Ezt azonban az elöl­
járóság a vállalkozóval nem vétette észre, 
hanem megengedte és eltűrte, hogy ezen az 
útvonalon ne csak a gyalogutat, hanem a 
kcuuutat is csaknem teljesen elsáncoihatta. 
úgy hogy a járdán csak tojástáncot járva a 
kocsiuton pedig csak úgy lehetett közlekedni, 
hogy meg kellett tudakolni : nem jö-e ellen­
kező oldalról is kocsi, mert két szembe jö 
vő kocsi nem tudta volna egymást elkerülni. 
Sőt rendőr' is láttunk ott állni s komman- 
dirozni a kocsikat. A vállalkozó eltorlaszolj.i 
saját könnyebségére a kocsiutat és a város 
állít oda rendőrt, aki ügyel arra, hogy a 
szembe jövő kocsik kellőkép kerülhessék 
egymás1! Ez talán mégis inkább a vállalko­
zó kötelessége lett volna? Pedig leheteti voi 
na ezen a kis részen a munkát részletekben 
úgy végeztetni, hogy egy pár cső lerakása 
után az árkot nyomban betemették volna, 
mint ahogy egyes helyeken meg is tették.

Legszembeötlőbb volt azonban az elül-

3
járóság elnézése és nemtörődömsége a va- 
suli ulcában, a hol a baloldali járdát a vál- 
kozó teljesen elfoglalta. A házakba ezen a 
soron csak árkok átugrálásával vagy kerü­
lőkkel lehetett bejutni. Aki a járdán akart 
menni, az hajlongva, kinyitott ablak, ki tá­
masztott zsaluk alatt bujkálva, éles kavicso­
kon csúszkálva tud még most is előbbre 
jutni vagy kénytelen a másik járdán a for­
ró napon süttetni magát, mert az elöljáró­
ság gondosan ügyel arra, hogy a vállalkozó 
a legkevesebb költséggel végezhesse a maga 
dolgát, hogy aztán a publikum mint jár-kell 
az utcán, mennyi veszedelemnek, kényel­
metlenségnek, boszuságnak van kitéve, az­
zal keveset törődik.

H I R E K.
— A vármegye közgyűlése. Somogy- 

vármegye törvényhatósága f. hó 1-én tartot­
ta évnegyedes közgyűlését, mely másnapra 
is kiterjedt. A közel 300 pontra terjedő j 
tárgysorozattal csak a késő esti órákban 
végeztek. Az első nap az ülés elején Plachner 
Sándor főjegyzőt ünnepelték, kinek!lakfabay \ 
Géza főispán az ő felségétől adományozott ; 
Ferenc József rend lovagkeresztiét szép be­
széd kíséretében nyújtotta át, melyet az ün­
nepelt megható beszéddel és köszönettel 
vett át. A főjegyzőt a vármegyei tisztviselők 
nevében Krieger Ödön tb. főjegyző, a törv. 
hat. bizottság részéről pedig dr, Berzsenyi 

I Gevő üdvözölték szép szavakkal. Ezután a 
! közigazgatási bizottságba Maár Gyula drt.
I A központi választmányba pedig Marton 
j Gyula dr. és Barakonyi Károly drt. válasz­
tották meg titkos szavazással. Majd pedig 
A agy Árpádot választották meg óriási több­
séggel szolgabirónnk. A választások után 
kezdődött csak a tárgyalás.

— Az állami munkásbiztositó-hivatal 
megszűnik.,Az állami munkásbiztosi tó hivatal t 
a kormány megszünteti ős helyette a keres­
kedelmi minisztériumban külön munkásügyi 
osztályt létesít.

— A nagyváradi püspökség betöltése.
Beavatott forrásból jelentik, hogy az ürese­
désben levő nagyváradi püspökségre a király 
Széchényi gróf győri püspököt nevezte ki. A 
szentszék erre vonatkozó jóváhagyása is meg­
érkezett már és a kinevezést néhány nap 
múlva publikálni fogják.

— Uj szolgabiró. A folyó hó elsején 
megtartott megyegyülésen, a lemondás foly 
tán megüresedett szolgabiró! állásra Nagy 
Árpád és Sáfár Elemér közigazgatási gya­
kornokok voltak a pályázók. A közgyűlés 
Nagy Árpád földinket 99 szótöbbséggel vá­
lasztotta meg szolgabirónak. Mi részünkről 
az uj szolgabiró megválasztásának örvendünk 
és gratulálunk neki. Kívánjuk, hogy híven 
és lelkiismeretesen a közérdekében töltse be 
fontos állását.

-- A fogyasztási adók megváltása ná­
lunk. Mint hivr talos forrásból értesülünk, a bor- 
italadó ős húsfogyasztás! adók megváltására 
nézve az 1911.-12. és 1913. évekre ismét 
kiegyezett a város és évi 21 ezer koronáért 
vette bérbe a kincstártól. Az előbbi bérösz- 
szeg 20 ezer korona volt.

— Verekedő leányok. Szolokban Wirth 
József cséplőgépe mellett dolgoztak Kiss Er­
zsébet és Balogh Móri nevű napszámos lá­
nyok, kik régi haragosai voltak egymásnak 
és most újból összepereltek és a legdurvább 

I sértő szavakkal illették egymást, mire Balogh 
Mári mérgében felkapot egy petrenece ru­
dat és azzal Kiss Erzsikét alaposan elverte. 
Mindkettő fölvan jelentve a bíróságnál.

— Vásári forgalom. A porciunkulai or­
szágos vásárunkra, hétfőn felhajtatott 1228 

! szarvasmai ha és 1204 ló, összesen 2482 drb. 
jószág eladatott 777 szarvasmarha és 281 ló 
összesen 1058 darab állat.

— Elgázolta a kocsi. A potonyi utón 
mint napszámos dolgozott Lengyel József 68 
éves karcagi születésű öreg ember, kit a 
polcnyi biró kocsisa lovaival elgázoltatott. A 
szegény öregen a szekér keresztül ment. 
Súlyos sérülésekkel beszállították a sziget­
vári közkórházba. — Életben maradásához 
kevés a remény.

mnbbmtk, még pajkosahbnak, mint máskor. 
S a figyelem, ha osztályozható, úgy Berkes 
figyelme e két hölgy iránt elsőrangú volt, 
mig a többiek sem panaszkodhattak Berkes 
gavallériája ellen. Éjjeli szerenád, illatos 
bokréták, cukor dobozok, rendre a legkisebb 
erre kínálkozó alkalmakkor Berkesnél min 
denimpos volt, úgy hogy sokan valami ide- 
szakadt s álnév alá rejtőzködő mágnásnak 
tekintették, kinek zsebei ve vannak kincs 
csel, arannyal, drágakővel s mindenkor vár 
tűk arra a percre, vájjon mikor veti le tu­
lajdonképen inkognitóját s mikor mutatko­
zik be, mint X vagy Y gróf, valamely nagy 
latifundium majoreszkója.

De ez a várvavart leleplezés nem tör­
tént meg, hanem ennél valamivel kellemet­
lenebb. Egy szép napon ugyanis Berkes Gé­
zának teljesen kihűlt helyére bukkantak. A 
szálloda pincére mikor hajnali kilenc órakor

talanul eltűnt. De eltűnt maga Berkes ur is
valószínűleg az ablakon véve búcsút a ka­
pufélfától.

Nagy lett a szörnyüködés a szállodá­
ban, mert nem elég, hogy a „méltóságos ur‘ 
egész ott tartózkodása alatt egyetlen fillért 
sem fizetett, mindent elutazása előtt Ígérve 
kifizetni, de a szállóbeli főpincért is meg­
vágta egynéhány százkorona erejeig, mig a
bank a chequet elküldi melyért nem átallot 

i sürgönyözni is.
A fürdőt, mint futótűz járta be a hir, 

j hogy Berkes Géza mindenki kedvence, a 
j szivkirály nyomtalanul eltűnt. Nem hagyva 
, egyebet maga után, mint egy csomó adós­
ságot, s néhány teljesen kiégett, utána pör- 

j kötődött nöiszivet, kik sóhajtozva gondoltak 
Tassifüred szivkirályára, kinek még ezt a 

! stiklijét is szívesen megbocsátották volna, 
ha csak visszatért volna.

De a lejobban busult a szép Hásó
mondani szokta), Margit iis Hóléczy Jolán, mert nekik mind

sá gos ur;at, mert , kettőjük nek megígérte, hogy megszökteti
át nem titkolta, i őket, noha semmi szük-v g sem lett volna
ágyat Ári illetlenül erre az aktusra, Itivón a szülői beleegyezés

íi nyitva találta. ! mindkét részről kéznél, mert a szülők öt'ö-
ükét is, melyből most bekiegyeztek volna Berkes Géza csász.
rkes urna k nyom-j és kir. kamarás, miniszteri 1fogalmazóval

i való frigybe. De Berkes mindig azt erősit- 
gette, hogy ő regényes hajlamú s az ö csa­
ládjukban, még mindenki szöktetés árán lett 
hitvessé s a családi tradíciókhoz ő szigorú- 

‘ an szokott ragaszkodni.
A hölgyek, a többieket sem kivéve, 

i természetesen elhalgatták, hogy egy-egy Ber­
kesnek igen megtetsző ékszerüket, gyűrűt, 
aianyzsuzsut, karkötőt, miként ajándékoztak 
egy-egy gyöngébb pillanatban a szivkirály - 
nak, mert őszintén szólva nem is sajnálták 
a nagystílű betörőtől ezeket az apróbb em­
léktárgyakat.

A férfiak azok már inkább boszankod- 
tak, mert egyetlen egy sem volt a társaság­
ban, akinek Berkes lelkűkre kötve a szörnyű 
titoktartást s azt, hogy egyedül ő hozzá van 

, bizalma ily kényes ügyekben s 60—100 ko- 
; rónáig meg ne pumpolt volna.

S így » szivkirály kirándulása leszá­
mítva egész idény alatti szükségleteit még 
kellő anyagi haszonnal is járt mert a sok 
értéktárgy s apró kölcsönökből nyilvánkitelt 
annyi, hogy a téli s őszi idény alatt Berkes 
Géza valamelyik más világ fürdőt boldogít­
son ellenálhatallan előnyeivel.

Hattyún tiadó.
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_ Óriási jégeső. Pénteken délután 5—6
óra között óriási zivatarral, mintegy öt per­
cig tartó jégeső vonult át fölöttünk. A bor­
zalmas Isten Ítéleti időben diónagys: gu je­
gek estek, melyek sok helyen számos abla­
kot bevertek. A jég oly erővel esett, hogy 
a szegény madarakat a fákról s a galam­
bokat a háztetőről leütötte. Mint értesülünk 
a vidéken is a szőlőkben és gyümölcsösök­
ben nagy a kár.

— Hasba szúrta a csendőr. Megrendí­
tő esetről ad hirt tudósítónk : A lakocsat 
uradalomban mint mezei munkás volt al­
kalmazva Kovács János 25 éves karmacst 
(Zala megye) illetőségű legény, ki vasárnap 
este több társával mulatott. Az ittas álla­
potban levő garázda legényeket a csendőrök 
rendre intették, de eredménytelenül. Ékkor 
történt, hogy a bortól fölhevült Kovács Já­
nos Czinki József csendőrnek, ki öt a köz­
ségházra akarta kisérni, ellenszegült, mire a 
csendőr fegyverét válláról lekapta és Ková­
csot úgy szúrta hasba, hogy a szurony a 
hátán jött ki. A boldogtalan embert életve­
szélyes sérülésével behozták a szigetvári 
kórházba, hol csütörtök reggel 7 órára iszo

2 és félév, Sain .1.8 és félév, Kováss Ferenc 
9 és félév. Cenőor Ferenc 24 nap, Marciié-, 
János 68 év, Csukics István 10 hó özv.Pol- 
lák György né 60 (korit). Szűk les Lázár né 
78 (korit), Udovicsits István 1 hó. Kiss Jó­
zsef 53 (korit). Szubady Géza 43 Dudás Pál- 
né 34 (korh). Otnlai Ferenc 16 éves Reines 
János László. 19 hó. Összesen U.

— Magas jutalék midiéit ügynököket, 
utazókat keres ablak-redőnyük darusítására 
Schillinge!' Simon és társé ablaki edény gyá­
ra, Budapest, Gróf Zichy Jenő utca 16. ho­
vá Írásbeli ajánlatok és megrendelések in- | 
tézendők.

— A főváros legelső fiuinternátusa. Az |
egész országban közismert es páratlan nép-! 
szerűségnek örvend a Gém Fermtc-fele kö­
zépiskolai fit internálus mely Budapest, Vll.i 

1 Rózsa-utca 33. szám alatt van. Azon szülök, j 
kik súlyt fektetnek arra, hogy a gimnázium, 
reál, kereskedelmi, vagy polgári iskolába 
járó gyermekeik gondos nevelésben része­
sülőnek, kérjenek az intézet igazgatóságától 
prospektust, ahol azt készséggel és díjtala­
nul megküldik.

auruuzim. nu, ...................................... Hol vásároljunk zongorát? Termesze-:
nvu kínok között kiszenvedett. Holttestét j tesen olt, ahol garanciát találunk arranózve, j
felboncolták. A vizgalat ez ügyben megóv | hogy jó és tartós zongorához jutunk, ilyen
dúlt s a hadbíró is kiszólt a helyszínén. | elsőrangú, 1881. év óta fennálló és többszó-

- Megvertek a lakásán. Folyóhó 3 án ' msen kitüntetett cég: Hevesi Balázs zongora-
Magda József és neje Csankó Zsófi hóból, gyáros utóda, Budapest. IV. Yaci-uicn 10.
lakosok kik rósz viszonyban voltak Magda i ahol kitűnő, saját gyártmányú zongorákon lit­
vánnal, ennek lakására mentek és ott úgy vül még a világ leghtrnevesebb zungoragy.i- 
őt mind feleségét megverték. SuWos testi sor- - rabiak gyártn'ányai is raktáron vannak. Akar 
lésért a büntető bíróságnál föllettek jelent hazai, akár külföldi zongorák pedig a log- 
ve . ideálisabb kiszolgálás es a legméltányosabb

- Mikor lesz a sorozás ? Az újabb | feltételek mellett szerezhetők be e cégtől, 
tervezet szerint Somogyvármegyében a fő- | Ajánljuk olvasóinknak, ha zongorára szukse- 
sorozások ideje augusztus hó 8-tól szeptember, gükvan, forduljanak teljes bizalommal e jo 
hó 27-ig tart. Mi most a szigetvári és bared hírnevű céghez ahol minden egyes zongora-
járásokban történő sorozások idejét közöljük : I ért írásbeli jótállást vállalnak. Luöl meg

Szigetvári járásban sorozás! székhely . győződni most különösen alkalma kínálkozik 
Szigetvár. Szeptember 2, 3, 5, 6 és 7-én. 1 a t. c. vevőleözönségnek, akik ainug^ i'zent 
Polgári elnök : dr. Kriszt Béla ügyvéd. Pol- István napján a fővárosba rándulnak, ros 
gári orvos : Szendrödy Károly dr. járásorvos pektus a cég ingyen kuli b,u kinéz. 
Állitáskötelesek száma 655. -- Barcsi já- — Hasznos tudnivalók. Az orvostudo-
rásban sorozás! székhely : Barcs, szeptem- mány tanítja, hogy az egészséges embeti 
bér 9, 10. 12 és 13 án. Polgári elnök : szervezetnek naponkint egy liter vízre van 
Thassy Elemér földbirtokos. Polgári orvos : | italul szüksr e. Ez a viz szo’gál ugyanis a 
Kronberger Adolf dr. tb. várra, főorvos, já- bevett ctele1 higitószevéül. L nélkül ugyanis 
rásorvos. Állitáskötelesek száma: 625, a szervezet a megemésztett táplálékokat

- Csendőrseg lovasitása. A m. kir. ’hasznosan feldolgozni nem tudja. Minthogy 
honvédelmi miniszter elrendelte, hogy minden azonban a táplálékokkal a gyomorba minden 
járási székhelyen levő csendörörs két két lo-1 esetben igen sok és kulomboző betegség 
vat kap, hogy sürgős esetekben lóháton gyor- csirája is bejut, lontos, ho_j Falul olyan 
sabban vezethessek be a nyomozásokat illet- viz használtassák, mely baktériummentes 
ve az üldözések könyebben történhessenek. | legyen, tehát azon csirákat ne szaporítsa, 
Azonban miután istállók még nem állanak : másrészt a táplálékokkal bevett baktériumo- 
rendelkezósére a kincstárnak, mert a bérbe- i kát a gyomrot ne rontsa. Be van igazolva, 
vételnél a gazdák túl magas haszonbért kér ■ hogy ilyen célokra a Mohai dynes — viz

inekeket ős felnőttet biztosan megóvja. Gyer­
mekeknél ilyenkor mutatkoznak ez angol­
kór tünetei, a melyeket a mohai Ágnes-viz 
mósztartalmánál fogva megszüntet s végül 
tavaszra esik a legtöbb szülés, le,hát ilyen­
kor van a legtöbb szoptató asszony is, a 
kinek a mohai Ágnes forrás fogyasztása az­
ért fontos mert ez a viz a tejválasziást 
nagyban fokozza. Háztartások számára nagy 
üvegekben a mohai Ágnes különösen olcsón, 
kapható.

Tanügy.
Felsőbb leányiskola Pécsett.

(Az idén már mind a 0 osztály.) 
(4 rendes, 2 továbbképző.)

nek s Így építésre kerül a sor, tehát egyelő­
re függőben maradnak a lókiosztások.

— Születés, házasság és halálozás A
szigetvári anyakönyvi hivatal július havi ki

végtelenül alkalmas, mert teljesen baktérium­
mentes. Másodszor, minthogy szénsavat 
tartalmaz, a baktériumok mérgező hatását 
lerontja. Es végül, minthogy a gyomrot al-
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mutatása szerint született : 6 fiú és 7 leány | kalinasan izgatja, egyrészt étvágyát csinál, 
összesen 13. Házasság: Gaál József ref. másrészt bőséges elválasztását okozza azon 
Kis Rózába r. k. — Kompánik István r. k. gyomornedveknek, melyek azon kártékony buk- 
Gallasz Zsófia r. k. Turbéki János r. k. Sáin tóriumokat megölik. A mohai Águes-viz 
Mári r. k. — Turbéki József r. k. Bogovics fogyasztását különben is őszszol és tavasz.- 
Anna r. k. — Tóth Ferenc r. k. Márki An szál kivált képen lehet ajánlani. Ekkorra 
na r. k. Halálozás, özv. Gugenbühl Ödönné | ugyanis a leli nehéz táplálkozás után a gyo- 
70 (korh). özv. Nagy Péterné 75 (korh). Or- mór nagyon megkívánja a gyomul javítót, 
sós Hona 70 (korh). Rumbach Margit 20 Másrészt ekkorra esik a legtöbb fertőző beteg 
nap, Szalay Róza 11 (korh). Lukács János ség, a mitől a mohai Agnes fórrá a gver-

A felsőbb leány iskolát az értelmiség­
ben fejlődő kornak szükség érzete hozta lel 
re, épen azért a Ielsőbb leány iskola az. ér 
telmiségnuk iskolája.

Nem nevel a tanítónői pályára, sem a 
kereskedelem, vagy ipar számára, hanem a 
mai kor színvonalán mozgó üsszlnmgzalos mű­
veltséget nyújt a nőknek.

Nem annyira a tudás mely egeit kuta­
tó fegyverekkel, mint inkább a szív es lélek 
nemességével, az eszmények ti-/.leletével, 
minden jónak és szépnek szereidével igyek­
szik őket képesíteni az, élet feladatainak 
megoldására. Olyan müveit nőket nevel a 
hazának, akik hivatásukat a családban e- 
társadalomban helyesen fel tudják lógni o 
jól he tudják tölteni

A müveit; ég terjeszkedésével eddigi 
leányiskoláink nem voltak köpések kielégíte­
ni épen az előkelő női osztálynak igenyelt, 
nem voltak képesek megadni azt a látókört 
a melyre ezen előkelő társadalmi osztálynak 
feltétlenül szüksége van, hogy átérthesse a 

j családi és társadalmi életben reá háramló 
feladatokat.

A lehetőség szerint le kell dönteni azt 
a válaszfalat, a mely a férfi és nö kepteli- 

’ sége között van, de nem azért, hogy a ke­
nyérharcban egymás ellen támad janiik, fia 
nem, hogy egymáshoz közelebb jöjjenek 

I ésszel és szívvel és Így ne legyen a nő a 
férfinek vetélytársa az élet küzdelmeiben, 
hantim legyen igazi fel. sége. Ilyen nő­
ket akar nevelni a pécsi felsőbb leányiskola.

A múlt alkalommal azt irtuk a címre, 
hogy az idén mind a 4 osztály megnyílik. 
— Tettük ezt azért, mert ez iskolai évben 

j csak 3 volt, do volt ötödik is s igv az idén 
meg nyílik a 4. és 6 osztály is.

Tehát a felsőbb leányiskolát teljesen 
az végzi cl, aki mind a 6 osztályt kérésziül 
járja, mert a 4 illán vissza van még az. u. 
n. 5 és 6. osztályú tovább képző, a mely­
ben fi .gimnáziumi es felsőbb iskolai tana: ok 
tanítanak,

A növendékek testi egészségének fejlesz­
tésére rendkívül na *y gondot fordít a pécsi 
felsőbb leányiskola, amennyibon te'jesen 
átérti az. a körülményt, hogy mily lontos a 
nőnek egészsége, a kitől amiv testi es le ki 
tulajdonságot örökölnek az utóduk, meg ke 
liinben is csak cge-.z- ege- testben lejtődbe 
tik fi a lelki erő. Epen ezé "I kendi a un- 
vend' kv.k megterhel • -ét, házi -/.elletni munka

X
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nagyon csekély és még az érák közti szü­
netet is a szép tágas udvarban töltik a nö­
vendékek, azonkívül van az intézetnek szép 
tágas, egészséges jól felszerelt tornaterme 
is. A 4 hónapos tánctanfolyam a szép tágas 
teremben szintén sok örömöt szerez a nö­

vendékeknek, melyről bizonyságot tett az 
előkelő közönség előtt tartott ünnepély és 
táncvizsgálat.

A tanításra az állami felügyeletet a 
miniszteri biztos gyakorolja és nagy örömé­
re lehet úgy a szülőknek, mint a növendékek­
nek, hogy a pécsi felsőbb leányiskolában a 
polgárira és képzőre képesített tanárnőkön 
kívül főgimnáziumi és felsőbb iskolai taná­
rok is tanítanak.

Ómega.

(Folytatjuk.)

„DÉ1 .SOMOGY*_________
Közgazdaság.

□ A földadó bizottság küldöttsége So 
mogyban. Az országos földadó bizottság kül­
döttség a földadó kataszter kiigazítása iránt 
beadott javaslatok elbírálása és az osztályo­
zásokban levő aránytalanságok megszünteté­
se céljából a helyszíni szemléket a legköze­
lebbi napokban Somogy vármegye területén 
megejti.

Aforizmák.

Manapság egy szónak száz a vége.

A menyországban mit varázsol elénk
af. vj-Mum »

*

A lemondásban is van még egy kis 
remény.

Nagyon sok asszonyban együtt van a 
szépség és a rosszaság.

Akit a szabadság nem nemesit, azt 
megmételyezi.

Jótéteményeinkkel item ritkán okozunk 
fájdalmat másoknak.

Az élet iskolája a legkeményebb. Nem 
ismer vakációkat, csak vizsgákat.

Mindenütt tökéletlenséget látni, már 
ez. is lépés az önmegelégedetlséghez.

Nincs büszkébb teremtés az ostoba 
fráternél, ha még butábbra akad mint ő 
maga.

Egyes emberek emlékeztetnek a lonog- j 
ráfra, a szájuk nagy, a hangjuk erős és j 

nincs dallam, amit ne tudnának utána zeng­
ni.

Szerencséje meglehetősen sok, de sze­
rencsétlensége a legcsekélyebb sem lehet 
az embernek anélkül, hogy észre ne venné.

A jövendőmondó legtöbbször a múlt­
ban keresi a mondókáját.

*
A művészet olyan, mint a tükör : ha 

tiszta, híven tükrözi vissza az életet; ha 
piszkos eltorzítja.

Egy szép öreg asszony mondta : ha a 
fiuk nem volnának olyan bolondok és nem 
szaladgálnának a lányok után, akkor a lá­
nyok szaladgálnának a fiuk után

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szét int

Árak 50 kilogramonként értetődnek. 
Szigetvár, 1910. augusztus 5-én.
Búza — K 8,70 8.80
Rozs - . 6.20 6.30
Árpa — , 5,50 5.70
Zab — . 6.— —.—
Tengeri szemes » 5.80 —.—
Bükköny •• —••------ ■—
Bob , — ------ •—

1910 évi május hó 1 napjától járó 5% ka­
matai Víi% vállódij és eddig összesen 72 K 
70 fillétben biróilag már megállapító! költs,- 
gok erejéig Szigetváréit alperes üzletében 
Biedermann utca 684 sz. alatt leend - meg­
tartására 1910 évi augsztus hó 13 ik napjának 
d.u. 3 és fél órája ha'áridőül kitüzelik és ah­
hoz a venni szándékozók ezennel oly meg 
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. é< ltjs 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az. elárverezendő ingn-n- 
gokut mások is le- és felülfoglaltutlák <•< 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881, évi LX. t.-c. 120 érlel 
méhen ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetváron 1910 évi július hó 29.
Klie János

kir. jbir. végrehajtó.

Hirdetéseket @
jutányos árért vesz lel

Án kiadóhivatalx «, ä
Kozáry Ede

könyvkereskedő.

<

NYÍLT-TÉR*
Ezen rovat alatt közlőitekéit nem vállal lelelösséget a szerkesztő

P ■ J 1 ny íJ vT.tyrfe

az ásványvizek királya, angolkór és vér- 
szegénység ellen páratlan gyógyszer. 
Mint üdítő és hűsítő ital a legelső min­

den vizek között. ___

472 sz. 
1910 végrh.

árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. t.-c, 102. §-a értelmében ezennel 
I közhírré teszi, hogy a budapest VII. kér kir.
! járásbíróságnak 1910 évi Sp. VIII. 691 3 
j számú végzése következtében dr. Róth Re­
zső ügyvéd által képviselt Besch el A. cég 

! javára 474 K 20 f. s jár. erejéig 1910 évi 
július hó 11-én foganatosított kielégítési vég- 

I rehajtás utján lefoglalt és 1000 koronára 
I becsült következő ingóságok, u. m. férfi 
kalapok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás 
bíróság 1910 évi V. 339/2 számú végzése 
folytán 474 K 20 fill, tőkekövetelés, ennek

Járványok idején és minden időben semmi 
sem biztosítja, jobban az egészséget, mint a 
jó és emésztőképes gyomor, meg a tiszta ivó­

víz. Kiváló ezköz űrre
----- a mohai

természetes szénsavdús ásványvíz, mint föltét­
lenül tiszta, kellemes és olcsó savanyuviz; dús 
szénsavtártalmánál fogva nemcsak biztos óvszer 
fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt 
gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkülónto 
lébb gyomor, légcső és húgyszervi betegségeknek

------ Kedvelt bowíz -----
Főraktár :

OSGSODÁL GUSZTÁV
kereskedésében SZIGET. VÁR,

ív*/
Í/.*X

Birtok-eladás.
Néhai gróf Festetics Imre tulajdonát képezett és

a turbóki kápolnánál elterülő úgy nevezett Böbel-fele 
és a hitbizományhoz nem tartozó Harsfapusztaí földek
mintegy 200 hold akár egy darabban
akár parcellázva eladók.

A venni szándékozók felhivatnak, hogy e 
tárgyban alólirottaknrl jelenkezzenek.

Szigetvár, 1910. augusztus hó 8.
Duchon Ödön és dr. Sziltf Áriám.
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MA VALÓDI

PALMA KAUCSUK 
SAROK

van cipőién „ 'I

NANEMUOVELA

VÉDJEGYRE
I TESSÉK I 
! KIPRÓBÁLNI!

Egy 12 lóerejü H. P. teljesen 
jó karban lévő

Benzin-motor
jutányos árért eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

J/yrí/// f/y a te/y

. //Jx /// rj .fSÍr/feí/y
■ö t sSs/zs/// f/<vt yis ta í/j ffj/Y-/

r-S/t-Ckif/J

•ft &y/t/y*/ s

■m

gWi
HS®}j..

mti
a

Csődtömegeladási hirdetmény.
Vb. Kertész Miksa szigetvári lakos közadós csődtöme­

géhez tartozó s a csödleltár 1 —1836 tételei alatt össze irt, és pe­
dig : a csődleltár 1. 1- 1789 t. a. felvett s Szigetváron a volt 
üzlethelyiségben elhelyezed különféle 19849 korona 31 fillérre 
becsült vegyesáruk (röfösáru, játékáru, cipő stb.) bolti berendezési 
tárgyak ; a csödleltár 11. 1 790 -1836 t. a. felvett s Szigetvárt az 
Igmándy-utcai raktárban elhelyezett 595 kor. 18 fillérre becsült 
koporsók, koszorúk stb. zárt ajánlati versenytárgyalás utján fog­
nak eladatni a következő feltételek mellett.

I. Ajánlatok mindkét tömegre külöu-kiilön teendők :
II. A zárt ajánlatok beadhatók 1910. augusztus 19-ik 

napjának déli 12 órájáig Dr. Berger Samu kaposvári ügyvéd 
csödválasztmányi elnök urnái.

III. Bánatpénzül a becsérték 10%-á készpénzben leteendő.
IV. A csödválasztrnány 1910. augusztus hó 19-én délután 3 

órakor határoz a beéikezett ajánlatok fölött.
V. A csödválasztrnány az eladásra kerülő ingók minősége, 

mennyisége s helyes megnevezése tekintetében szavatosságot nem 
vállal.

VI. A csödválasztrnány az ajánlatok egyikéhez sincs kötve ; 
ezek közül belátása szerint szabadon választ és azokat mint ki 
nem elégitökeí vissza is utasíthatja.

VII. Akinek ajánlatát a csödválasztrnány elfogadja, köteles a 
megvett tárgyakat 1910. augusztus 23-áig átvenni s elszállítani, és 
a vételárat a tömeggondnok kezeihez készpénzben lefizetni. Ha a 
vevő a vételár lefizetése vagy az elárusitás tekintetében késedelmes, 
elveszíti bánatpénzét s azon telül szavatol az összes netán felme­
rülő károkéit.

Vili. Az ajánlat elfogadása után a megvett tárgyakat érő 
veszély a vevő kára.

IX. Ugyancsak vevő viseli a kincstári illetéket, melyet a 
vételárral egyidejűleg tömeggondnok kezeihez tartozik lefizetni.

X. Az eladás alá kerülő tárgyak a versenytárgyalás lmjáig a 
helyszínén alulírott tömeggondnok közbejöttével mindennap 11 —12 
óra közt megtekinthetők.

XI. Az ajánlatba kileendö, hogy az ajánlattevő fenti feltéte­
leket ismeri.

Szigetvár, 1910 évi július hő 28-án-
Dr. Szily Adárn

tömeggondnok.

Hj)

UGYPOEÖK
laiíms'giisnbb jutalék mellett nmgynmr 
szi4ö elsőrendű ablai roilelta é.- zralusla 
yyár részé-e lelv. leimüe Oá unok, kik 
inu l C7,ni s/.iíkmahan (ioi^o/lak, olónv-
ben részesülnek. Ajánlatok :

Friedman Károly
bútor és i’edöny^yánt. Pécs,

A legfinomabb
kolozsvári

gyöuy-és pipere

szappanok,
valamint

fog cném és 
fog porok
és a valódi

Johanna IVjániB Fariija

Kölnivíz
kapható :

jjJvözárySde
könyv kereskedési'.bei

Szigetvár.
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LTDCLAYTON & SHUTTLEWORTH
Bvi<l»|>eKi, vőoiel.lcttrút 

állal a lígjiitányos.bb ársk mellen ajlnltatnak :
Locomobllok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőké*«- 
letek, magánjárd gézgépek, szalmakazaluzók, lóhere- 

v cséplők, tisztitd-rostek, kdnkolyozuk, kaszálógépek,
, marokrakó és k evek ötó -aratógepek, szdnagyüjtők,

k széna- ós szalmasajldk, boronák, sorvetögépek, 
^Planet Jr. kapalók, kukoricza-inorzsolók, szecska 

vágók, répavágóx, darálók, őrlőmalmok, egye 
yemes aczólekok, 2- és R vasú ekék és 

minden egyub mezőgazdasági gepek.
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Nyomatott Kozárv Kde nyomdájában Szigetvár.


